



Голос Времени

9 ФЕВРАЛЯ
СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 12 (6564)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Сообщает пресс-служба губернатора

Распоряжение

В целях обеспечения транспортными услугами отдельных категорий граждан на территории края губернатор Александр Черногоров издал распоряжение, согласно которому до 1 марта 2005 года сохраняется право на бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта (кроме такси), для всех льготников, имевших право на данную меру социальной поддержки. Ежемесячные денежные выплаты в сумме 100 рублей будут произведены всем региональным льготникам за январь и февраль 2005 года.

С 1 марта эта сумма возрастет и составит 250 рублей. Эта ежемесячная выплата предоставляется взамен бесплатного проезда на всех видах городского пассажирского транспорта (кроме такси), а также автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) пригородных маршрутов или автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) в пределах административного района проживания и на автобусах пригородных маршрутов в соответствии с законами Ставропольского края "О мерах социальной поддержки ветеранов" и "О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий".

Важные встречи

Александр Черногоров провел в Москве ряд важных встреч с руководителями федеральных министерств и ведомств.

Так, с министром культуры и массовых коммуникаций России Александром Соколовым глава края обсудил вопросы усиления государственной поддержки учреждений культуры, в особенности расположенных в сельской местности. Это вызвано сложившейся ситуацией при проведении муниципальной реформы. Кроме того, были обсуждены вопросы обеспечения сохранности объектов, представляющих историко-культурную ценность, а также меры по совершенствованию работы средств массовой коммуникации, в том числе на районном уровне.

В беседе с министром юстиции РФ Юрием Чайкой А. Черногоров затронул вопросы, связанные с ходом муниципальной реформы, а также проинформировал министра о проблемах, возникших в ходе реформирования подразделений министерства, выполняющих возложенные на них задачи на территории Ставропольского края.

Основным предметом разговора губернатора с руководителем Федеральной службы по тарифам Сергеем Новиковым стали вопросы проводимой тарифной политики, принявшие в последнее время особую остроту. Александр Черногоров вновь подтвердил ранее изложенную позицию о необходимости заблаговременного (до утверждения местных бюджетов на очередной финансовый год) пересмотра или изменения тарифов на коммунальные услуги и обратил внимание собеседника на необходимость учета мнения региона при утверждении тарифов. Так, субъекты ЮФО вошли в 11-й ценовой пояс по оплате за поставленный газ, но оптовая цена его реализации населению Ставропольского края почему-то установлена выше цен для населения соседних регионов.

План первоочередных действий губернатора

По Плану, и не только

За счет средств краевого бюджета в районе в прошлом году строилось 14 социально значимых объектов, вошедших в План первоочередных действий губернатора. На них планировалось выделить 97 с половиной миллионов рублей (тогда как в 2003-м, например, 3,9 миллиона). Все эти объекты должны решить непростые, давно наболевшие проблемы, которые самому району в одиночку никак не потянуть: улучшить подачу питьевой воды, газифицировать населенные пункты, повысить безопасность дорожного движения на дорогах регионального значения.

В прошлом году полностью были введены в строй шесть объектов из 14. Первым — еще в июне — заработал социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних. На его ремонт и оснащение ушло более 13 миллионов рублей. Сегодня в Центре живут 34 ребенка, нуждающиеся в социальной поддержке.

В ноябре сдан в эксплуатацию участок автодороги Ставрополь-Крайновка (206-208 км). На его реконструкцию потрачено 70 млн. бюджетных ассигнований.

В селе Горнозаводском появился подводный газопровод протяженностью 3100 метров к микрорайону Восточный. В Орловке такой же газопровод, только поменьше — на 860 м — лег к микрорайону Северный. В результате газ пришел в пять домов горнозаводчан, на очереди еще более 20, нормализовалось газоснабжение в Северном.

В п. Коммак реконструированы газоподводящие сети протяженностью 3900 метров, а на хуторе Крупско-Ульяновском — такой же длины сети водопроводные.

Однако не все выполненные работы профинансированы. Если брать в целом: вместо запланированных 97 с половиной миллионов рублей подрядные организации получили 91,8 млн. А если учесть, что реальные расходы превысили

план на миллион, то общий долг краевого бюджета перед подрядчиками составил чуть меньше семи миллионов.

Понятно, что отсутствие финансирования существенно замедлило темпы работ. Так, на реконструкцию кровли детского отделения Кировской ЦРБ поступило только 400 тысяч (третья часть лимита), соответственно выполнена пока лишь стропильная система. На одну пятую было профинансировано водоснабжение микрорайона Восточный села Горнозаводского. Этого хватило на подготовку проектно-сметной документации.

А вот на котельную детского сада "Журавлик" ст. Марьинской и закольцовку водопровода в поселке Золка такой документации не было, о чем и встал вопрос во время рабочей поездки по району заместителя председателя правительства края, министра ЖКХ, строительства и архитектуры А.Н. Орешкова.

Что касается общеобразовательной неполной школы в п. Фазанном, то за прошлый год тут была погашена только кредиторская задолженность. Никакие строительные работы не велись. Здесь появилась шатровая крыша, реконструированы внутренние перегородки и система отопления, закончены электромонтажные работы. По проекту это должна быть школа на 147 учащихся со

спортивным корпусом и переходной галереей.

Однако не все сходится на Плане первоочередных действий. Администрация района контролировала состояние и других важных объектов. К примеру, строительство обьездной дороги Пятигорск-Новопавловск-Зольская. Она обошлась краевому бюджету в 13 млн. рублей и позволила пустить большегрузный транспорт в объезд станции Зольской, жители которой неоднократно жаловались, что их дома, расположенные вдоль трассы, дают трещины.

Капитально отремонтирована автодорога Горнозаводское-Курская. В результате по одной из центральных улиц станции Советской легло новое асфальтовое покрытие длиной 4600 метров.

Идет строительство оросительной сети в этой же станции. На освоение 1,1 млн. рублей к западной части станции подведена вода и нарезана часть каналов. Первыми счастливыми стали жители улицы Степной: они смогли поливать свои огороды уже в минувшем году. К остальным вода доберется весной этого года.

Телефонизированы хутора Петушин (50 номеров) и Курганый. На последнем уже установлено десять телефонных номеров и распределительное устройство, дающее возможность поставить еще десять.

В поселке Терском Новопавловска появилась водонапорная башня Рожновского, а вот вопрос с установкой такой же башни в Солнечном пока не решен, но насосная станция уже установлена.

Сергей БОНДАРЬЕВ, заместитель главы администрации Кировского муниципального района.

Готовимся к весне



Николай Иванович Касьянов - токарь мехмастерских филиала "Агроставропольский", специалист высокой квалификации. И сейчас, когда готовится техника к предстоящим весенним полевым работам, без него просто не обойтись. "Мастер - золотые руки", - так называют его в дружном коллективе механизаторов. Доволен отношением опытного токаря к своему делу заседающий мехмастерскими Владимир Иванович Солнышкин.

Состояние озимых

43,7 тысячи гектаров — такова общая площадь озимых зерновых в районе, 62 процента из них находятся в хорошем состоянии, 22 — в удовлетворительном, 16 — в плохом. Однако здесь есть одно "но" в отношении посевов, признанных плохими. Дело в том, что к ним отнесены посевы позднего срока сева, не раскутившиеся осенью. В данном случае многое зависит от погодных условий предстоящей весны, когда растения могут набрать силу.

Озимый рапс на маслосемена занимает 3,9 тысячи гектаров. Виды на него неплохие, гибели не отмечено. Могут пострадать посевы в случае сильных морозов в тех хозяйствах, которые провели сев в поздние сроки (ЭХ "Новопавловское" и ООО "Зубр").

Важный агроприем

Подкормка озимых - важный агроприем. И сейчас земледельцы, заботясь о будущем урожае, готовятся к ее проведению. Практически все сельхозпредприятия и фермерские хозяйства накапливают азотные удобрения. Их припасено 600 тонн. Полную потребность обеспечил филиал "Агроставропольский", 120 тонн имеет ООО "Аполлонское".

Виктор МАКЕЕНКО, главный специалист УСХ.

Подписка-2005

В каждый двор — по две газеты

22881 экземпляр периодических изданий выписали жители района на январь этого года. По сравнению с первым полугодием 2004 года это на 0,2 процента больше.

Краевые издания популярнее центральных. Особой любовью традиционно пользуются "Ставропольская правда", "Кавказская неделя", "Телекурьер", а также "Ставропольский меридиан". Среди центральных в качестве лидера можно назвать "Комсомольскую правду". Но вне всякой конкуренции — районная газета "Голос времени" — 6029 экземпляров.

Хорошо провели подписную кампанию в Коммаке, Фазанном, Новосреднем. А самые лучшие результаты в почтовом отделении "Марьинское-2" (начальник Татьяна Вольнова) — у них читают практически в каждом дворе. — и у горнозаводчан (начальник отделения Любовь Николаенко), которым и вовсе удалось почти каждый двор подписать на два издания. По се-

годняшним временам это немало. Лидеры кампании среди почтальонов и отделений получили заслуженные премии.

Уже с первого февраля открыта досрочная подписка на второе полугодие 2005 года. Причина: с 1 апреля ожидается повышение цен на краевые и центральные издания в среднем на 25-30 процентов.

Но тяжелая сумка почтальона не опустеет: сегодня в ней можно найти не только газеты, журналы и открытки, но и парфюмерию, косметику, предметы бытовой химии, даже электробытовую технику. Ничего не поделаешь: жизнь заставляет предлагать нетрадиционные услуги. А людям удобно.

Наталья МАТВЕЙЧУК, начальник Новопавловского почтамта.

◆ Образование

В России всего 3800 среднеспециальных учебных заведений. За последние 10 лет число учащихся в них сократилось наполовину. Лишь 15% юношей с аттестатом зрелости согласны стать рабочими. Две трети - из неблагополучных семей. На развитие ССУЗов выделено 0,05% фонда оплаты труда (для сравнения, в Европе - 15%). Техническая база износилась на 72%. Таковы последствия долгого времени навязываемой нам социальной модели, в которой оканчивая школу или фрезеровщик почти что изгой. Сегодня в стране осталось 6% рабочих высших квалификаций, причем их средний возраст достиг критических 57 лет. При повальном стремлении к высшему образованию российских пролетариев скоро можно будет записывать в Красную книгу. И хотя в прошлом году президент заговорил о необходимости поднять престиж среднего специального образования, маховик так быстро не перевернуть.

О том, хотят ли кировчане становиться рабочими и что из этого выходит, наш сегодняшний разговор с директором ПУ-48 Игорем Владиславовичем МАЛЕЕВЫМ.

- Нашему профессиональному училищу - 28 лет. Дожить до этого возраста было не так просто. В прошлом году только у нас в крае реорганизовано 11 училищ, все они утратили самостоятельность, пережили сокращение штатов и стали чьи-то филиалами. ПУ-24, к примеру, - нашим. Так что теперь в ПУ-48 не дал филиала, а целую шестую - в Советской, Марьинской, Эдиссон, Русском, Мирном и Галицкой. Число учащихся возросло до 650, нагрузка на педагогов увеличилась в два с половиной раза.

У сокращения числа учащихся училища техникумов есть и еще одна причина - падение рождаемости. Если в прошлом году в районе было около семисот выпускников девятых классов, то в этом ожидается уже 420. С 1999 года демографическая яма исчезает, но пока эти дети дойдут до училищ, пройдет 10 лет. А повальное стремление к высшему образованию плохо даже не само по себе, а тем смещением акцентов, которое оно породило, главное - не стать специалистом, а получить "корочку". И этих "корочек" расплодилось такое множество, что их обладателям негде работать. А заниматься физическим трудом они и не умеют, и не хотят, как же, им не престижно. Приходил к нам один такой на работу устраиваться: с тремя высшими обра-

"Лапшак" должен умереть

знее время мы наладили тесные отношения со многими предприятиями района, где наши ученики проходят практику. Сварщики - на КПП "Кировский", механизаторы - в КСХП "Старопавловское", повара и кондитеры - в кафе "Фея". Работают наши ребята в Советской, Орловке, Комсомольце, на Марьинской птицефабрике. Такая система выгодна всем. Мы решаем свою сверхзадачу - не только выпустить квалифицированного специалиста, но и трудоустроить его, а предприятия подбирают себе кадры. Хвастаться не буду, но в основном нашими выпускниками довольны. У сварщиков, например, средний аттестационный балл - 4,6. Это очень хорошо.

- А материальная база позволяет готовить специалистов?

- База, конечно, оставляет желать лучшего. Здания все старые, техники маловато. В сварочной надо помещение расширять, ставить более мощную электролинию. Общежития своего у нас нет. На помощь со стороны особо рассчитывать не приходится. На капитальный ремонт в этом году (как и в прошлом) мы получили ноль рублей ноль копеек. Но мы работаем, стараемся топтать в ногу со временем. Сделали ремонт, восстановили тренажерный кабинет, где ребята учатся азам вождения ав-

томобилей марки "ЗИЛ". В другом кабинете установили мультимедийное оборудование, теперь химию, физику и другие предметы изучают с помощью компьютера. Весной выиграли краевой конкурс на право вести курсы по охране труда, 175 человек уже прouchили. За это Министерство труда нам перечисляет определенные средства, некоторых учим на хозрасчетной основе. А главное наше богатство - педагоги. Для многих ребят они становятся вторыми, если не первыми, родителями. А ведь к нам приходим в самом опасном переходном

возрасте, когда подросток готов испытать все, броситься в любую крайность.

- Но ведь чрезмерная опека может дать обратный результат...

- Мы стараемся оставить как можно меньше свободного времени для безделья. У нас работают кружки, кто хочет, чередом занятости устраивается на работу, совсем недавно открылся центр духовно-нравственного воспитания. А главное - с 1 сентября введено самоуправление. Ребята сами организуют свой досуг, с нарушителями дисциплины разбирается ученический совет, а не учителя. Действует, знаете, очень неплохо. Результат за полгода ощутимый.

- А в целом какие перспективные планы?

- Училище должно стать лицеем. Для этого прежде всего надо, чтобы население в нас поверило. Слово "лапшак" должно уйти. Как и установка, что в училище идут одни двоечники, которым другая дорога заказана. Поверьте, гораздо больше двоечников за палины денежки поступают в вузы.

Нужно улучшить материальную базу. Ну и открывать лицейские специальности. Одна у нас уже появилась - мастер сельскохозяйственного производства. Здесь за четыре года можно стать трактористом, слесарем-ремонтником, водителем категории В и С. Тоже первый год даем такую престижную специальность, как оператор ЭВМ. А лучшие ученики имеют возможность учиться дальше - в Георгиевском сельскохозяйственном техникуме, Пятигорском филиале Московского института сервиса, Невинномысском государственном институте непрерывного профессионального образования. Поступают они туда без экзаменов, по собеседованию, учатся бесплатно, живут в общежитии. Хотим заключить аналогичный договор с Пятигорским государственным технологическим университетом, а если получится - открыть у себя их филиал. Нашему району нужны квалифицированные специалисты, и мы стараемся их воспитывать.

Беседовала
Оксана ВОРОПАЕВА.



За рулем автотренажера учащийся Сергей Ткаченко, рядом - зам. директора по производственному обучению Вячеслав Зезин.

зованиями, а я его механиком взять не могу, потому что ничего не умеет.

- То есть, сегодня профессионалы с рабочими специальностями в гораздо более выгодном положении, чем белоручки с дипломами?

- Хорошие столяры, слесари, механики, строители нужны всегда. Скажу по секрету: перед уборочной руководители многих сельхозпредприятий приходят и просят: дай человек 20, на трактор сажай некого. Пос-

◆ Наш депутат

На встречу с депутатом Госдумы РФ, заместителем председателя комитета по экологии А.Н. Ищенко, которая состоялась в ДК им. С.М. Романько, пришли жители Новопавловска, руководители и специалисты районных служб, представители администраций района.

Александр Николаевич сообщил, что прибыл в Кировский район, чтобы отчитаться о своей работе за 2004-й год, обозначить задачи на текущий и намерен ответить на вопросы. Депутат отметил, что за истекший период им сделано немало. Проводились встречи с населением, "круглые столы", парламентские слушания. После трагических событий в Беслане была создана постоянная комиссия из 17 человек по проблемам Северного Кавказа, в которую вошел и А. Ищенко. Побывал он во многих субъектах Южного Федерального округа, участвовал в рассмотрении вопросов повышения жизненного уровня населения, обеспечения экономической и общественной безопасности, борьбы с терроризмом и экстремизмом.

Являясь постоянным членом межпарламентской группы стран арктического региона, депутат побывал в Дании, Норвегии, Гренландии, Швеции. Он также отметил, что

президент РФ, правительство, Госдума, Совет Федерации взяли курс на проведение реформ в налоговой, пенсионной, бюджетной сферах, в образовании, здравоохранении. Определенные сдвиги, по его мнению, уже есть. О монетизации льгот депутат сказал так: "Я голосовал за этот закон, он нужен, необходим. Сельские труженики никогда не пользовались льготами, особенно на транспорт. Сейчас положение постепенно выправляется."

Депутат заметил, что в прошлом году из принятых Госдумой 800 законопроектов, 270 подписаны президентом. Бюджет на 2005-й принят с профицитом, чего нельзя сказать о Ставрополье, где дефицит бюджетных средств составляет 1 млрд 345 млн рублей. Пополнить его, по словам депутата, могут инвесторы, и их нужно привлекать.

В критическом состоянии находится российское сельское хозяйство, и в бюджете на этот год ему отведено особое место. В поле зрения находит-

ся муниципальная реформа на Ставрополье.

А.Н. Ищенко принимал непосредственное участие в решении вопроса о выплате "боевых" участникам боевых действий в Чечне. Не без его участия положительно решился вопрос об усилении 111-километровой границы Ставрополья с Чеченской Республикой: восстановлена зона "З-А", выделены для этой цели денежные средства. Владельцам земельных паев А.Н. Ищенко сообщил, что положительно решен вопрос о продлении срока оформления земли в собственность.

Депутату задавали вопросы касались они высоких цен на горючее, дорогостоящей автостраховки для владельцев личного транспорта и, особенно для ветеранов с небольшой пенсией.

Жительница из п. Комсомольца жаловалась, что их сельхозпредприятие обанкротилось, людям негде работать и просила решить вопрос надления тружеников земельными паями.

Прозвучала критика в адрес тех, кто нарушает права потребителей, а ветераны жаловались, что у многих маленькая пенсия и выживать трудно.

Николай КИРЬЯНОВ.

Вопросов много

◆ Юбилей «Казачки»

Что показало "расследование"

"Куда-то дважды в неделю пропадает жена. Прошу разобраться". После такого обращения обеспокоенного мужа "частные детективы" Ольга Ермоленко и Сергей Пономаренко провели специальное расследование. Им удалось напасть на след беглянок, проследить маршруты их поездок. Выяснилось, что смысел преступной деятельности - песни, и занимается ею женская группировка под кодовым названием "Народный ансамбль "Казачка" уже 15 лет. "Преступницы" не запирались, напротив, прямо в центре своей деятельности - ДК им. С.М. Романько - дали юбилейный концерт, спев два десятка песен. Были тут русские народные и украинские, старинные казачьи и военных лет, плясовые и шуточные и даже собственного сочинения. Возможность просодировать, показать свой голос получил каждый участник ансамбля.

Зал был полон. Артистов завалили цветами. Отсидев два с половиной часа, зрители, расходясь, вздыхали: "Как быстро кончилось!"

Поздравить юбиляров пришли их коллеги: детский образцовый ансамбль "Станичники", народный ансамбль "Русское раздолье", мужское трио из ст. Старопавловской - постоянные спутники на выездных концер-

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

О помиловании

В правительстве Ставропольского края состоялось первое в текущем году заседание краевой комиссии по вопросам помилования, на котором были рассмотрены итоги работы комиссии за 2004 год.

Отмечалось, что в прошедшем году в комиссию поступило 376 ходатайств о помиловании от граждан, общественных и иных организаций, в том числе 41 прошение непосредственно от осужденных, проводился личный прием граждан, давались устные разъяснения по действующему законодательству о помиловании 470 обратившимся лицам.

В течение года члены комиссии осуществляли 19 выездов в учреждения исполнения наказаний. При посещении исправительных колоний и следственных изоляторов члены комиссии провели личный прием 387 осужденных, в ходе которого выслушивались их жалобы и заявления.

Тщательное изучение материалов по ходатайствам осужденных, проведенные встречи с ними, беседы с представителями администрации учреждений исполнения наказаний, а также с людьми по прежнему месту жительства, позволили комиссии рекомендовать губернатору края и Президенту РФ применить акт помилования к 6 из 41 обратившегося лица.

На данный период глава государства рассмотрел 22 ходатайства осужденных, по 21 из которых он согласился с рекомендациями комиссии, в том числе о помиловании одного из них. Остальные 19 прошений осужденных им еще не рассмотрены.

Также на заседании было рассмотрено два ходатайства осужденных о помиловании.

Возраст указанных лиц 44 и 45 лет. Один из них проживал на территории края, другой в г. Москве. Оба отбывают наказание за убийство и сбыт поддельных денег. Оба ранее не судимы. В местах лишения свободы они отбыли половину назначенного срока наказания и характеризуются положительно.

По результатам заседания комиссии принята решение рекомендовать губернатору края направить представление Президенту РФ о помиловании указанных лиц, освободив одного полностью от дальнейшего отбывания наказания, а другому сократить срок наказания на один год.

Из Георгиевска приехал фольклорный ансамбль "Благовест", из Прохладного - артистка государственного ансамбля "Терские казаки" Наталья Гавришова, телеграмму прислали давние друзья - "Русские узоры" из Ярославля.

Подарки и поздравления дарили представители администрации города, районного отдела культуры, Дворца. А заместитель главы администрации Кировского муниципального района Сергей Бондарев вручил подарки не только от администрации района, но и от атамана Терского казачьего войска Василия Бондарева: грамоту всему коллективу и номерные Георгиевские кресты художественному и музыкальному руководителям ансамбля Александре Анищенко и Николаю Сапожникову. Долгожданный подарок - бубен - преподнесло Кировское межрайонное отделение партии "Единая Россия".

Не забыли и ветеранов ансамбля, они получили цветы и памятные подарки. В организации праздника помогли городское казачье общество, ООО "Аполлонское", КПП "Кировский", пиццекомбинат, почта и узел связи, налоговая полиция, отделение Сбербанка и кафе "Фея".

(Соб. инф.).

Благоприятные астрологические сроки посева (посадки, пересадки) в 2005 году

Наименование культур	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь
Баклажаны	19, 20, 28	2, 18, 19, 26, 27, 29	6, 15, 16, 22	4, 12, 13, 19, 20, 22, 31							
Бобовые (фасоль, горох)			2, 6, 12, 13, 15, 16, 22, 27, 29	4, 10-13, 19, 20, 22-25, 27, 31							
Капуста белокачанная	14, 15, 19, 20, 28	2, 6, 13, 14, 18, 19, 26, 27, 29	2, 6, 15, 16, 22	4, 12, 13, 19, 20, 22, 23, 31							
Капуста белокачанная поздняя	14, 15, 19, 20	2, 6, 13-15, 18-20, 28, 29	2, 15, 16, 30	4, 12, 13, 22, 23, 31							
Капуста красная	12-15, 19, 20, 28	2, 4, 12-14, 18, 19, 29, 31	6, 15, 16, 27	4, 6, 12, 13, 22-25, 31							
Капуста цветная	12-20, 27, 28	2, 6, 12-19, 26, 27, 29	2, 6, 12, 13, 15, 16, 22, 29	4, 6, 10-13, 19, 20, 22, 23, 27, 31							
Картофель		1-6, 14, 19, 26-31	1, 2, 16, 23-29	13, 20, 23, 25-27		1, 2, 14, 16, 19, 20, 28, 29					
Лук-батун		2, 4, 6, 12-14, 18, 19, 23, 24, 29, 31	2, 15, 16, 22, 27, 29	4, 6, 12, 13, 19, 20, 22, 23, 27							
Лук-порей		2, 4, 6, 13, 14, 26, 27, 29, 31	2, 22, 27, 29	19, 20, 22-25, 27							
Лук-репка на перо	12-15, 19, 20, 28	4, 6, 13, 14, 18, 19, 26, 27, 31	2, 15, 16, 22, 27, 29	6, 12, 13, 19, 20, 23, 24, 27					8, 10, 11, 24, 31	5-7, 12-15, 20, 27	3, 4, 9, 10, 12, 13, 17, 25, 29, 31
Лук-репка на луковичку		3-6, 10, 12, 14, 19, 20, 26, 27	1, 2, 16, 26-29	5, 6, 13, 20, 23, 26, 27							
Морковь		5, 6, 14, 19, 26-29	1, 2, 5, 6, 16, 28, 29							7, 11, 15, 19, 20, 26, 27	
Огурец			6, 15, 16, 20-22	4, 12, 13, 17-20, 22, 29, 31	5, 9, 10, 13-19, 27	2, 11-16, 20, 25, 29					
Пастернак		1, 2, 26-29	5, 6							11, 26, 27	
Патиссон			6, 15, 16, 22	4, 11, 13, 19, 20, 22, 23, 31	9, 10, 16-19, 27	13-16, 25					
Перец сладкий	12-15, 19, 20, 28	2, 4, 13, 14, 18, 19, 26, 27, 29, 31	2, 6, 15, 16, 22, 27	4, 6, 12, 13, 19, 20, 22-25, 31	<p>В наших широтах все садово-огородные работы в открытом грунте проводятся с марта по октябрь, однако наша таблица лунного календаря рассчитана на весь год, с учетом круглогодичной работы в тепличных хозяйствах.</p> <p>Уважаемые садоводы и огородники! Несомненно, данные рекомендации помогут использовать лунные ритмы в вашем труде, однако подходите к ним разумно, с учетом ритмики вашего хозяйства и погодных условий. Желаем вам успехов в достижении желаемых результатов в выращивании садово-огородных культур.</p>						
Перец горький	12-18, 26, 28	2, 6, 12-14, 16, 17, 23, 24, 26, 27, 29	2, 6, 12, 13, 20-22, 29	4, 6, 10, 11, 17-20, 22, 23, 27, 31							
Помидоры	12-15, 19, 20, 28	2, 4, 12-14, 18, 19, 26, 27, 29, 31	6, 15, 16, 22, 27	4, 6, 12, 13, 19, 20, 22-25, 27, 31							
Редис		1-6, 14, 17, 26, 31	1, 2, 5, 6, 13, 25, 29	3, 4, 13, 20, 23, 25-27, 30, 31							
Редька		1, 2, 5, 6, 12, 14, 19, 25-31	1, 2, 5, 6, 16, 28, 29	3-6, 13, 20, 23, 28, 27, 30, 31		1, 2, 14, 16, 20, 24-29					
Свекла		1, 2, 5, 6, 14, 19, 26-29	1, 2, 5, 6, 16, 28, 29								
Тыква			2, 6, 15, 16, 22, 27, 29	4, 12, 13, 19, 20, 22-25, 27-31							
Чеснок		1-6, 12, 28-31	1, 2, 26-29						6, 9, 11		
Бasilik		2, 6, 18, 19, 29	2, 6, 15, 16, 29	13, 14, 16, 17, 21-24							
Валериана		13, 14, 16, 17, 21-24	12, 13, 17, 18, 20, 21	10, 11, 14-18			1, 7, 8, 25, 28	22, 24, 29	21, 26, 29	14, 15, 18, 23, 25	
Кориандр		12-14, 18, 19, 26, 27, 29	15, 16, 22	6, 12, 13, 19, 20, 22, 23						12-15, 20, 27	
Мята		2, 4, 6, 15-19, 29, 30	2, 12, 13, 15, 16, 27, 29	10-13, 22-25, 27					6, 8, 10, 11, 14, 15, 24	6, 7, 20	
Кресс-салат	12-15, 19, 20, 28	2, 12-14, 18, 19, 26, 27, 29	6, 15, 16, 22	4, 6, 12, 13, 19, 20, 22, 23, 31			1, 7-10, 12, 13, 16, 17, 21			10-15, 20, 27	7-10, 12, 13, 17, 25, 27
Петрушка на зелень		2, 6, 13-17, 23, 24, 26, 27, 29	2, 5, 6, 12, 13, 20-22, 29	4, 10, 11, 17-20, 22, 23, 27			1, 7-10, 12, 13, 16, 21, 25, 28			6, 7, 10, 11, 14, 15, 18, 25, 27	3, 4, 7, 8, 12-15, 22, 25, 27, 31
Петрушка корневая	15, 17, 18, 25-28	1, 2, 5, 6, 15, 18, 24, 27	1, 2, 5, 6, 14, 17, 24, 25-29	1, 2, 5, 6, 13, 21, 28, 29							
Сельдерей на зелень	14, 15, 25, 28	2, 4, 6, 13-14, 18, 19, 26, 27, 29, 31	2, 6, 15, 16, 22, 27, 30	4, 12, 13, 19, 20, 22-25, 27, 31			3, 9, 10, 12-17, 21, 25, 30			5-7, 10, 11, 14, 15, 20, 27	3, 4, 7, 8, 12, 13, 17, 25, 27, 29
Сельдерей корневой	15, 20, 26, 27	1-6, 14, 19, 26-31	1, 5, 6, 16, 26-29	3-5, 10, 17-19, 23-27, 30, 31							
Спаржа		4, 13, 14, 18, 19, 26, 27, 31	6, 15, 16, 22, 27	4, 12, 13, 19, 20, 24, 25, 31						5, 10, 11, 14, 15, 20, 27	
Укроп		2, 6, 12-19, 23, 24, 26-29	2, 6, 12, 13, 15, 16, 20-22, 29	4, 10-13, 17-20, 22, 23, 27, 31			Составил доцент Ставропольского агроуниверситета Николай БУГАЙЧЕНКО.				5-7, 10-15, 18, 20, 25, 27
Шпинат		2, 6, 12, 14, 16-19, 26, 27, 29	2, 12, 13, 15, 16, 22, 29	4, 6, 10-13, 19, 20, 22, 23, 27, 31						6, 7, 10-15, 18, 20, 27	3, 4, 7-10, 12-15, 25, 27
Луковичные (тюльпан, гиацинт и др)									6, 14, 15, 24, 29	10, 11, 14, 15, 20, 25	

◆ Православная культура

Только неделю в Новопавловском храме

Княгиня Елисавета родилась в 1864 году в семье великого герцога Гессен-Дармштадтского. Двадцать лет она вышла замуж за великого князя Сергея Александровича, брата императора Александра III. В России княгиня приняла православие. В 1905 году ее муж погиб от взрыва бомбы, брошенной террористом-революционером. После смерти мужа Елисавета Федоровна решила посвятить свою жизнь Богу и создать в Москве обитель труда, милосердия и молитвы. В обители, названной Марфо-Мариинской, были открыты два храма, больница и аптека, в которой лекарства отпусались бедным бесплатно, детский приют и школа.

В июле 1918 года Елисавета и инокиня Варвара были сброшены в шахту и приняли мученическую смерть. Три года спустя их мощи были перевезены в Иерусалим.

В прошлом году прошел Всероссийский Крестный ход святым мощей, посвященный 140-летию со дня рождения княгини и 95-летию основанной ею обители. За полгода пребывания святынь в пределах русской православной церкви им поклонились свыше четырех миллионов человек более чем в 50 городах России. Совсем недавно многие верующие нашего района совершили паломническую поездку в Покровский собор Минеральных Вод для поклонения мощам преподобномученицы. Тогда за сутки пребывания мощей на Северном Кавказе у них побывали более 80 тысяч верующих, но многие так и не смогли поклониться святыне.

По благословию преосвященнейшего Феофана, епископа Ставропольского и Владикавказского, для Свято-Троицкого Серафимовского женского монастыря, что в Кабардино-Балкарии, была оставлена ико-

на с частицами святых мощей, единственная в нашей епархии. 30 января по благословию владыки Феофана крестным ходом она была перенесена в Новопавловск - только на одну неделю и только в храм Владимирской иконы Божией Матери. Многочисленные верующие со слезами радости встретили святыню, был совершен водосвятный молебен и акафист с колелопоклоненной молитвой, в которой звучали спасительные для многих слова: "Мощи твои исцеляют всякие скорби и болезни".

Всю неделю святыни были открыты для поклонения, а 6 февраля после Божественной литургии мощи святых мучениц отбыли на место своего постоянного пребывания, в Серафимовский женский монастырь.

Людмила АКОПОВА, руководитель духовно-просветительского центра.

◆ Ваше здоровье

Если вы решили похудеть

Если вы твердо решили избавиться от лишних килограммов, знайте: на самом деле нет ничего проще.

Питайтесь правильно. Стремитесь к тому, чтобы ваш рацион был максимально насыщен полезными продуктами, и сведите к минимуму (а лучше устранили совсем) вредные.

Не морите себя голодом. Резкое ограничение калорийности рациона не приведет к потере веса. В среднем суточный рацион должен содержать не менее 1500-1800 калорий.

Не кладите на тарелку слишком много. Порция не должна превышать колоды карт.

Напитки тоже калорийны. Все напитки, кроме воды, содержат калории, об этом следует помнить даже тогда, когда вы протягиваете руку к стаканчику сока.

Белая мука должна исчезнуть с вашего стола. Продукты, изготовленные из нее, повышают содержание сахара в крови, заставляя поджелудоч-

ную железу вырабатывать инсулин в усиленном режиме.

Ешьте не торопясь. Пища, проглоченная на ходу, остается незамеченной вашим сознанием, и процесс насыщения затрудняется.

Относитесь к себе снисходительно. Иногда вы можете проявить слабость, ничего не поделаешь, это в человеческой природе.

Отдавайте предпочтение овощам с яркой окраской. Овощи с яркой, интенсивной окраской содержат больше антиоксидантов.

Курага лучше, чем изюм. Некоторые виды сухофруктов, в частности изюм, могут способствовать скачкообразному подъему уровня сахара в крови.

Заведите дневник питания. Записи в нем помогут вам разобраться, что именно приводит к перееданию.

Все в шоколаде

Хотите верить, хотите нет, но секрет длинной жизни заключен не в эликсире бессмертия, а в обычной плитке шоколада.

Опыт проведенный американскими учеными при участии 8 тысяч добровольцев, убедительно доказал: те, кто съедает больше 300 г шоколада в месяц, в среднем живут на год дольше, чем те, кто шоколад не ест. Судя по результатам исследований, шоколад укрепляет иммунитет, снижает риск развития рака, а также защищает сердце. Но, что самое любопытное, карьеристам любителям полакомиться шоколадом тоже не угрожает. Японские медики из университета Осаки сделали приятное для всех любите-

лей этого лакомства открытие. В кожуре какао-бобов было найдено вещество, снижающее активность бактерий, разрушающих зубную эмаль. Новое, более эффективное средство от кашля тоже будут делать из шоколада. Лондонские ученые доказали: одно из веществ, содержащихся в шоколаде и какао, подавляет кашель значительно лучше, чем кодеин, который является основным компонентом большинства препаратов в настоящее время. Так что ешьте шоколад на здоровье, но не забывайте и о лишнем весе.

Лимон против гипертонии

Те, у кого повышенное давление, наверняка знают, как трудно снизить его, если у вас под рукой нет привычной таблетки. Между тем, выход есть!

Оригинальное, но в то же время доступное каждому из нас средство от гипертонии предлагают тибетские медики. Оно проверено веками. Приготовить его очень просто. Возьмите половинку лимона или апельсина с кожурой, тщательно помойте, натрите на мелкой терке и добавьте немного сахарного песка. Дайте

настояться в течение трех дней. Принимайте целебную смесь по 1 чайной ложке 3 раза в день. Это вкусное лекарство отлично помогает при повышенном давлении, а также снижает риск развития различных женских заболеваний и, как утверждают медики из Тибета, благотворно влияет на работу щитовидной железы.

◆ Во саду ли в огороде

Скоро весна

В феврале резко прибывает световой день, ярче светит солнце, заметнее прогревается сад, начинается готовиться к весне.

На участках продолжайте накапливать снег, который послужит весной источником особой, «целебной» влаги.

В середине или конце февраля для защиты от солнечных ожогов (если это, конечно, не сделано с осени) побелите штамбы и скелетные сучья деревьев известковым раствором.

В теплые солнечные дни внимательно осмотрите плодовые деревья, и прежде всего яблони. Уничтожьте все уцелевшие на них листья и засохшие плоды - в них может зимовать плодовая гниль. Внимательно осмотрите почки на концах веток. Какие вредители отложили яички вокруг них? Черные блестящие - это яички тли. Красные - клещей, коричневые - медяницы. Заранее продумайте систему борьбы с этими вредителями в весеннее и летнее время. Особенно тщательно соберите с деревьев гнезда зимующих гусениц. В пучках сухих листьев обычно гнездятся боярышница, в свернутых «трубочках» - листовертка, к развилкам ветвей паутинной прикрепляет свое гнездо златогузка. Все эти гнезда необходимо уничтожить.

Продолжайте укрывать растения и утаптывать свежавывающий снег под кронами.

Позаботьтесь о птицах. В суровую снежную зиму они страдают от бескормицы. Развешивайте кормушки и систематически наполняйте их кормом.

При резких колебаниях дневных и ночных температур на плодовых деревьях нередко ломается кора - в результате возникают морозобоины (трещины коры на старых деревьях с заглубившей, незластичной корой). Их нетрудно обнаружить: осторожно постучите по стволу деревянным молотком - в местах, где кора отошла, звук будет глухим. Отставшую кору прибейте мелкими гвоздями с широкими шляпками - весной она прирастет и ран на дереве не будет.

◆ Кухня народов мира

Сыр с утра и до вечера

Семь тысяч видов тюльпанов, выращенных голландскими цветоводами, продаются на цветочных базарах. Тюльпаны бывают перистые, похожие на орхидеи, тюльпаны бывают величиной с кокосовый орех, тюльпаны бывают многоцветные, форма некоторых напоминает бокал шампанского.

Сыровары, пожалуй, достигли того же совершенства в изготовлении сыров. Конечно, в Голландии не насчитаешь столько же сортов сыра, сколько видов тюльпанов, но голландские сыры также пользуются мировой известностью. Не все знают, что и знаменитые сыры Гауда - тоже изобретение голландцев. В Голландии сыр - не только десерт. Сыр в супе и сыр в салате, сыр с ананасами и сыр с ветчиной, сыр с рыбой и сыр запеченный, сыр ломтиками, сыр твердый. Из всего этого многообразия - несколько рецептов на ваш выбор.

Роттердамские ломтики

2 ломтика белого хлеба, масло, горчица, 2 тонких ломтика нежирной ветчины, 2 ломтика сыра Гауда (костромской сыр), 1 помидор, красный перец, немного зелени петрушки, укроп и зеленый лук.

Обжарить ломтики белого хлеба, намазать их маслом и слегка горчицей, положить на каждый ломтик по кусочку ветчины, сыра и помидора. Посыпать ломтики помидора перцем и все запечь в духовке. Как только сыр начнет плавиться - бутерброды готовы. Помидоры посыпать зеленью.

Сэндвичи по-голландски

4 ломтика белого хлеба, масло, 4 ломтика мяса, 3 ломтика ананаса, 4 ломтика сыра

Вкусно и полезно

Часто у прилавка магазина можно услышать спор хозяек: правда ли, что крабовые палочки готовят из настоящего крабового мяса? Мнения неоднозначны. Так из чего же они сделаны на самом деле?

Когда-то в Японии мясо крабов попытались использовать для изготовления крабовых палочек. Это оказалось дорогим удовольствием. Сегодняшние «крабовые палочки» производят из фарша рыб трески, тунца, сурими, в который добавляют крахмал, яичный белок, вкусоароматические добавки, напоминающие пангуст, омидра, рыбные шейки. Правда, в последние годы появились палочки с мясом более ценных рыбных пород.

Продается дом

(11м x 20м) в г. Новопавловске с возможностью проживания двух семей. Участок - 22 сотки. Имеются хозяйственные постройки, баня. Ул. Мира, 124.

Телефоны: до 18.00 - 2-24-17; после 18.00 - 2-31-96. (3-3)

26 февраля

в г. Ставрополе состоится ярмарка выходного дня

Руководителям предприятий, индивидуальным предпринимателям, желающим принять участие в работе ярмарки, обращаться в администрацию Кировского муниципального района, каб. № 32, тел.: 4-32-04.

Кредитный кооператив «СОДРУЖЕСТВО»

Принимает деньги от граждан и юридических лиц под 30% годовых и выдает займы от 6% в месяц. Обращаться: г. Новопавловск, ул. Мира, 132 (бывшее правление колхоза, 1-й этаж, к. 13), телефон: 2-05-16.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст.13 Федерального Закона "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" от 27.07.2002 г. № 101-ФЗ, я, Понамарев Роман Борисович, собственник земельной доли СТК 35.74.296.4 балла гектаров, общей площадью 4,54 га, расположенной в границах СКП "Зольское" на расстоянии примерно 2,1 км северо-восточнее ст. Зольской Кировского района СК, с целью присоединения к земельному участку, выделенному в натуре, переданному мне на праве собственности, расположенному примерно на расстоянии 2,1 км северо-восточнее ст. Зольской Кировского района СК, имеющему кадастровый номер 26.35.010301.0002. Прошу согласовать местоположение земельной доли. В случае несогласия направить свои возражения в течение месяца с момента опубликования данного объявления по адресу: КБР, Зольский район, п. Залукокоже, ул. Озерная, кв.2 или в Отдел по Кировскому району УФК РФ по СК, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю сердечную благодарность коллективу «Сортсеменово», родным, близким и всем моим соседям, разделившим со мной горечь утраты и оказавшим помощь в организации похорон дочери Колесниковой Татьяны Анатольевны. В.Д. Колесникова.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.